



其身者，先正古之欲。下者，先治其家。無後，則近道。能得物，靜而自。未事有。

李劍華先生

1999-2005 ■ 香港仔工業學校副校長
2005-2019 ■ 天主教普照中學校長
現任 ■ 天主教教育發展委員會委員
現任 ■ 明愛職業訓練及教育服務總主任

以往我們專訪過不少資深「明愛人」，分享他們在機構工作多年的點滴情懷。適逢今期是2020年首份《情報》，我們決定介紹一位新人；他就是去年9月才加入明愛大家庭的職業訓練及教育服務總主任李劍華先生（李Sir）。認識李Sir的時間雖然不長，但完全感受到他作為教育工作者的那份專業、投入和認真。早前在啟思營欣賞過李Sir的結他造詣和歌聲，今次更見識到他的文采。李Sir文筆風趣輕鬆，短短千餘字作了自我介紹之外，更能以親身經歷為寶血醫院打「廣告」，盡顯他的功力。現就讓我們齊來細味一下吧！

明愛新丁

在同一機構內服務多年了。轉互，對我來說是件新鮮事，去年9月1日，成為了「明愛新丁」。

性格直爽，多年來人家戲稱我為「無事忙」，大家做相同的崗位，我總覺得自己忙過別人很多，而事實又的確如此。左忙右忙，忙得沒時間料理自己的身體，在缺乏運動下，心裡老是疑神疑鬼，覺得身上有很多潛在的健康問題。趁着轉互，把心一橫，決定在往明愛之時付出一次性的投資，將全身由外到內詳細檢查一次。

自己一向貪生怕死，知悉明愛轄下有寶血醫院提供醫療服務後，就下了一個決定：「生命如何？交給天主；身體檢查，交給寶血！」

在寶血醫院選了全身檢查的套餐後，還自行加入兩項要求。由於一向運動不多，常驚怕心臟出問題，於是額外要求做血管造影檢查；又因最近半年常有乾咳，亦驚怕肺部出問題，於是額外要求照肺。還有，左邊手指因長時間按電腦鍵盤，出現屈曲後不能伸直且經常劇痛的情況，我亦要求專科醫生一併診斷。

約好時間做了以上多項的檢查，過程順利，服務很好。經過一星期，檢查結果出來了，幸運地，心、肝、腎、肺等功能全部正常、舒了一口氣！美中不足的是骨科醫生判斷我的手指勞損情況十分嚴重，必須施手術才能解決問題。

這是一個過萬元的手術，我比較過不同醫院的收費，發覺寶血醫院便宜了一截，經過「屈指」一算，於是決定將這屈曲的手指交給寶血醫院的骨科醫生好了。

本以為手指出現問題應該只是個小手術，但原來卻要經過一絲不苟的入院程序，登記、分派病床、換病人衣服…等，以往我的身體雖然偶有毛病，但尚幸沒有遇過大問題，這趟可算是我人生首次「被手術」了。理性上明知手術應不會涉及生命安危，但感性上卻懷疑手術會否出錯？傷口會否有細菌感染？甚至，我竟想到在手術中途，醫院會否停電……等。讀者可能以為我誇大其詞，不，這是真的！提提大家，前文不是交代過筆者貪生怕死嗎？

約定做手術的時間到了，我首先被要求躺在指定的床上，然後被醫院員工推到手術室，途中眼望著病房走廊天花上的燈一盞一盞的移過，那感覺就完全與電視劇裡入手術室的場景一模一樣。入了手術室，醫生和三位戴著口罩及保護衣的護士親切地向我問好，然後向我指出是次手術只作局部麻醉，因此我的意識仍是清醒的，預告我過程中可能聽到一些手術器具的聲音，叫我不用緊張。

手術開始了，首先是注射麻醉藥，有點點刺痛，很快整隻手掌便沒有知覺了，我頸部以下被很多布圍著，過程裡醫生和護士們在做甚麼我都看不到，但聽到醫生用我不明白的用詞向護士們發出各種指示，感覺十分專業，當時，腦裡竟想起一個人——程至美。

手術歷時約四十五分鐘，完成後有點失望，因為我聽不到醫生對我說電視劇裡的對白：「恭喜你，手術成功」之類，醫生只是簡單提醒我不要「漏水」，然後淡然告知我覆診的時間，要求我必須回病房休息最少一小時方能出院。

往後的日子，被切開的傷口癒合得很快，原本腫脹的範圍也漸縮小，不消半個月，已大致復元了。醫療過程的順利令我對醫院的服務及醫生的專業由衷的讚賞及感激。因此，當我這「明愛新丁」被邀在情報寫幾句話時，我便決定將這新近接受寶血醫療服務的感受與讀者分享。

在擇筆前，想與大家分享點點我對「廣告」二字的理解。「廣告」是指將好的東西廣泛告知周遭的人，我們每天都接觸很多廣告，但大多數廣告都帶有渲染誇大的成份，只有少數是客觀地道出實情。容我在接受過寶血醫院的服務後「廣」為「告」知大家：若要投資「修理」身體，首先當然要作預算，看看醫療機構的收費與自己口袋裡的銀兩是否匹配，接著亦要考慮醫療服務的專業性及質素。位於深水埗的寶血醫院，各項醫療收費較一般的私家醫院略為便宜，若大家不想長時間輪候公立醫院服務，又嫌一般私家醫院收費太昂貴的話，明愛新丁向你鄭重推薦，不妨考慮選擇「寶血醫院（明愛）」。

